

## 安全教育演讲稿范文合集（15篇）

---

### 安全教育演讲稿范文合集（精选 15 篇）

#### 安全教育演讲稿范文合集 篇 1

尊敬的各位老师、亲爱的同学们：

“生命”一个多么鲜活的词语；“安全”一个多么古老的话题；“幸福”一个多么美妙的境界。生命只有在安全中才能永葆活力，幸福只有在安全中才能永具魅力。

大家都知道，人类最基本的需求——除了对空气、水、食物的需求外，就是安全了。

生命是何其可贵！有了生命，才有快乐与悲伤；有了生命，才有希望与理想；有了生命，才有竞争与拼搏……世界上最珍贵的莫过于生命，而生命对每个人却只有一次。所以，有人说：“生命是宝藏！”，有人说：“生命是黄金！”，而我说：“生命是花朵！”就像春天里绚丽多彩的花朵！可是，有些人却轻易地让生命之花过早地凋谢了。

去年，哈尔滨市两所小学先后发生了两起恶性事故，致使两名学生死亡；一小学生日前到一所高中参加活动时，一不小心撞到玻璃切伤了耳朵；宁安泥石流夺走了一百多名少儿的生命……这种意外给校园安全带来了极大威胁。此外，因楼道拥挤造成学生受伤、课间打闹造成划破或骨折、课堂上被铅笔尖扎伤、实验过程中被烫伤等等意外也时有发生。

## 安全教育演讲稿范文合集 篇 2

各位老师、同学大家中午好：

今天我演讲的题目是——《安全之美，文明之美》。

有一种美，深埋在古垒下，是一种可以吸引灵魂的美，它，深藏不露；

有一种美，飘逸在浮云上，是一种可以创造生命的美，它，如影相随。

这种美就是——安全之美，文明之美。

同学们，在父母的眼里，你们是含苞欲放的花蕾；在老师的眼里，你们是展翅待飞的雏鹰；身上寄托着父母、老师、祖国的希望。大家处在这美好的环境里，可有的同学不注意“安全”二字，给自己带来了痛苦，痛心之余，我们苦苦反思，在紧张的学习之后，在快乐的玩耍时刻，有些同学忽视了安全问题，让关心老师和家长很担心。

同学们，你们很幸运，作为星火学校的一名学生，亲身体会到星火学校优越的教育环境，安全文明的校园气氛。你会听到朗朗的读书声，亲切的问候声；你会看到学生文明的举止，谦让的身影；你能随时感受到领导的关心，老师的爱护！让我们时时生活在一个安全文明的校园中。

学生是校园安全的主体，又是学校安全的受益者。对于安全，我们必须警于思，合于规，慎于行，必须树立高度的安全意识，人人讲安全，时时讲安全，事事讲安全，安全在心，生命永驻。

据统计，我国每年大约有 1.6 万名中小学生非正常死亡。其中，因安全事故、食物中毒、溺水、自杀等死亡的，平均每天就有 40 多人，也就是

说每天将有一个班的学生在我们的生活中“消失”。危险总是在你不经意间敲门，死神也总是降临在那些没有准备的人身上。在重庆市，一农用车搭载放假回家的同学和老师，强行通过一座漫水桥时被洪水冲走，19人失踪。生命犹花，虽可绽放天下，但如不精心呵护，顷刻间就会凋零；生命犹水，虽可滋润万物，但如不精心照料，顷刻间就会蒸发；生命犹戏，虽然十分精彩，但演出只有一次，没有彩排不能再来！生命只有一次！丧失了宝贵的生命，你就丧失了无法衡量的财富！

所以，我们应该把安全时刻记在心中，落实在行中，严守校规校纪，注意交通安全，安全用电用火，防范意外伤害。当校园停电时，我们要站在原地听从老师指挥；当火灾发生时，我们要沉着面对学会自救；当地震来临时，我们要躲进角落或听从命令。遇到危险不慌张，不拥挤，跟随队伍走出困难；上下楼梯不跳台阶，不把扶手当滑梯，课间玩耍不打斗，同学友爱讲文明。

安全创造文明，一个人的文明，会给大家带来快乐、温馨。那么文明在哪里？“文明在我们的行动中，文明在校园的每个角落！”文明，是同学间路上相遇时的微笑，文明是见到师长时的尊敬，文明是踩到他人的一声“对不起”，文明是同学们相互的关爱与宽容。因为有了文明，所以有了道德；因为有了文明，所以有了高尚！文明让我们的生活更加和谐，更加安全，让我们做文明的实践者和传播者！让文明之花开的更加美丽，更加灿烂！

安全是火，点燃生命之灯；文明是灯，照亮生命之路；安全文明是路，

引导我们走向新的辉煌!生命是晶莹剔透的露珠,折射出七彩的光芒;文明是鲜嫩的花朵,散发出迷人的清香。作为一名学生,我们有责任、有义务,让我们的生命在校园里焕发出奇光异彩,演奏出华美的文明乐章!

安全在我心,文明伴我行,让我们携起手来,共同创造美好的明天!

安全教育演讲稿范文合集 篇 3

敬爱的老师、亲爱的同学们:

孩子是每个父母,每个家庭的心头肉,是祖国的未来,是老师的希望。孩子的安全问题牵动着社会每个成员的心。然后现在孩子的安全问题已经不再是走在路上多看红绿灯,吃食物要讲卫生等了。随着孩子们年龄的增长,已经到了小学五年级的学生们,已经很容易受到外界不良环境的诱惑,比如:黑网吧,网络游戏等。为使这些事件杜绝发生,我做出了五年级安全教育工作计划:

目前,交通事故已成为造成少年儿童意外伤害的主要原因之一。举例:小明是某省重点小学的优秀生,在一次放学的路上,被迎面而来的大卡车带出十余米,一个十岁的孩子就这样离开了人间。20\_\_年,湖北省竹溪县丰溪镇中心学校 9 名学生搭乘一辆货车回家,货车行驶途中翻下山坡,造成 7 名学生死亡,2 人受伤。同年,宁夏回族自治区青铜峡市广武中心学校组织学生放学回家途中,一辆高速行驶的大货车因司机疲劳驾驶冲入非机动车道,撞向学生队伍,当场造成 4 名小学生死亡。前不久,我省某小学校车司机在倒车时不慎撞死了一名一年级的的小学生.可见,加强孩子们的安全教

育何等的`重要. 请各位家长配合学校对孩子作好以下己方面的安全教育:

1、交通安全教育工作计划. 考虑到我校所处的特殊位置, 上学放学时交通比较繁忙, 因此学校最希望各位家长能时刻对孩子加强交通安全教育。由家长接送的孩子也要注意安全。我们校区门口比较窄,

上学放学时经常会塞车。孩子常常要在小车当中穿梭而行, 有些贪玩的更是在当中跑来跑去, 实在危险。请家长一方面家长有可能的话尽量骑自行车回来, 能不开小车就不开。开车时要听从值日老师和门卫的指挥, 行车要慢, 按指定地方停车。注意孩子。

2、教育自己的孩子等家长时要在学校指定的位置, 不要追跑。

3、上学和 放学时, 走路回学校的同学固然要注意安全, 遵守交通规则, 红灯停, 绿灯走, 过马路走斑马线等。

4、另外搭食的同学, 家长要教育他们不能私自吃完饭后跑回家。有特别事情要请假, 写请假条, 班主任或家长签名。否则路上出现安全事故, 后果不堪设想。

第二方面: 要对孩子加强游水方面的教育。去年, 陕西省宝鸡市周原镇王家村小学 3 名四年级学生在该区黄家崖村采石场一挖沙水坑戏水时, 不慎溺水身亡。同年, 陕西省西安市长安区兴隆乡沔惠初中 3 名学生到沔河边玩耍, 两人不慎坠入河中溺水身亡。安徽省安庆市枞阳县横埠镇后方初级中学一年级 4 名男生在学校附近一水塘游泳时不慎溺水身亡。

安全教育演讲稿范文合集 篇 4

亲爱的老师和同学们：

大家好！

随着中国经济的快速发展，宽阔平坦的大道就像躺在中国土地上的龙。随着生活水平的提高，各种各样的汽车越来越多。

路多，人忙。交通安全吗？

根据我的网上搜索，全世界每年有近 1 亿人死于交通事故，中国有数百万人，其中大多数是中小學生。我国交通事故伤亡率居世界首位。看到这个消息我很惊讶！我们假设一下，如果我国排名世界第一，伤亡率 80%，那么其他国家可能只有 60%，50%，甚至没有，简直无法想象。

有一次，我在一个电视节目里看到这样的事情。宽阔的大道上，各种运输车辆川流不息。一辆满载货物的拖拉机正在加速行驶。突然，一个学生骑着自行车从路边冲了出来。司机急刹车，拖拉机停下，学生们的生活也停止了。只有自行车的轮子还在快速转动。然而，这有什么用呢？对我们来说，我们失去了另一个宝贵的生命。

有些家长不教孩子过马路时走斑马线，也不教孩子如何预防交通事故。有的家长甚至拉着孩子过马路不斑马线。良好的习惯要从小培养，正确的交通意识也要从小培养。

半夜，不时有酒驾路过。我记得在报纸上看过这样一篇报道：在一家灯火辉煌的酒店里，一个跌跌撞撞的醉汉冲了出来，酒店里又传来一句话：

“小明，你再来一杯！”“没有，不，我，我想回去。”然后传来摩托车的

声音，带着疲惫和醉意，人和车匆匆上路。“啊，”一声尖叫划破夜空，但在他睁开眼睛之前，人行道上的行人已经被撞死，深红色的血流了一地。在这种发呆中，我们失去了另一个生命。

这场交通事故太可怕了，以至于在一瞬间夺去了人们的生命。现在路上车辆越来越多，道路也越来越拥挤。与此同时，交通事故越来越频繁。每年有多少人的生命被交通事故夺走，有多少家庭被交通事故破坏，有多少人的亲人被交通事故夺走。

如果我们心里都有交通规则，每个人都可以自觉遵守。我相信许多悲惨的交通事故是可以避免的。让我们把交通法埋在心里，让它在我们心里扎根。让我们记住，遵守交通法规意味着珍惜生命！让我们从现在开始停止交通事故！

#### 安全教育演讲稿范文合集 篇5

亲爱的老师们、同学们：

大家早上好！

我又来说安全了。安全，注意安全，确保安全...但是什么是安全呢？

安全是一种责任，责任是一个人应该做的。

教育必须照顾安全，安全必须承担责任。学校和老师都有重于泰山的安全责任，但今天我主要说的是学生的安全责任。

《中华人民共和国民法通则》第十二条规定，十周岁以上的未成年人是限制民事行为能力人，可以进行与其年龄、智力相适应的民事活动...我

们中学生在法律上都是“限制民事行为能力人”，也就是说，在从事与你的年龄、智力相称的民事活动时，你应当承担你应有的安全保障责任。

举个最简单的例子：一个老师把椅子放在学校的走廊上，小学一到四年级的学生没注意，被绊倒受伤。那么这个责任就由学校和老师来承担，因为一至四年级的学生未满10周岁，属于“无民事行为能力人”；但是，如果我们的中学生没有注意到自己被绊倒受伤，他们至少要承担一半的责任，还会被问：你这么大了怎么不小心脚下？这里说的“大人”，其实是指你是有一定民事行为能力的人，不能再像小孩子一样为所欲为了。

《\_\_省中小学生人身伤害事故防治条例》第二十三条规定，在五种情况下，学校已尽到教育、管理、保护义务的，再次发生伤害事故，由学生或者其监护人承担责任。五种情况，最常见的一种是：学生的行为具有危险性，学校已经尽到了警告、制止的义务，但是学生或者其监护人拒不改正的，应当承担责任。由于你还未成年，你的安全责任主要由你的监护人，也就是你的父母来承担。你应该承受的是接受批评教育。

我们班班主任多次警告学生不要追逐打闹，很危险。但是几乎每个学年都会有学生因为追逐打闹受伤。特别是有的同学打架的时候在课桌上上窜下跳，却因为没有理想的“气功”，踩到了课桌导致骨折。

那么在这种情况下，学生和你的监护人，也就是家长的责任是什么？

首先是经济赔偿责任。未受伤学生的家长应负责受伤学生的医疗费用。我们学校每年投入近6万元，为每个学生保障了一份“校园意外险”。所

以只要是“意外”，你在下面的楼梯上不小心扭伤了脚，踢足球伤了腿，抢篮球时伤了手等等，学校都会要求保险公司赔偿。但是中学生在追逐打闹中受伤并不是意外，因为在追逐打闹中受伤的几率非常高。班主任经常提醒，初中生完全可以预测到这种风险。所以小学一到四年级的学生追逐打闹受伤，学校要求保险公司赔偿大部分，小部分由责任人赔偿，也就是和受伤学生打架的学生家长；但中学生因追逐打闹受伤不属于“意外”，学校不会承担赔偿责任，大部分由责任人赔偿。因为受伤学生的痛苦，家长只承担少量费用。

赔偿只是一种经济责任。有些伤害会留下影响一生的缺陷，严重的还会造成精神上的伤害，给双方家庭带来很大的困扰，甚至会闹上法庭，由法院判决。我校一家长起诉对方家长，要求赔偿精神损害。虽然法院最终判决的赔偿金额只有 20\_\_元左右，但对两个家庭的伤害可想而知。

如果出现安全事故，当然要找出责任人，承担责任。这个话题很沉重。老师最希望的是防止各种意外。只要我们每个同学心中都有一份安全责任，耳边都响着安全警报，第一时间预防事故发生，事故就不会来找我们——因为上天也有一双雪亮的眼睛！

最后，请记住：作为一名初中生，你的主要安全责任是保护好自己，让你爱的人放心，让你爱的人放心。

安全教育演讲稿范文合集 篇 6

尊敬的老师们，亲爱的同学们：

同学们，今天是三月的最后一个星期一，你们知道今天是什么日子吗？今天是全国中小学生安全教育日。

有关数据显示：我国中小学生安全防范知识匮乏，每年约有 1.6 万名中小学生死于食物中毒、溺水与交通事故等。

为推动中小学安全教育工作，降低少年儿童伤亡事故的发生率，保证少年儿童的健康成长，19\_\_年，国家有关部门发出通知，决定建立安全教育日制度，将每年三月最后一周的星期一定为全国中小学生安全教育日。

同学们都知道，我们的校门口，就是一条马路，虽然不宽，但车来车往，非常危险。面对这样一种客观现实，学校一方面与交通管理部门积极协调，在路口装上了红绿灯，目前学校又在积极申请，在校门口装上减速坎，有可能很快就能落实，学校的老师也经常对同学们进行安全教育，要求同学们在马路上不要追逐打闹，看信号灯走斑马线过马路，到学校后，在人行道上排队，这些都是为了同学们的安全而采取积极的措施。那么，我们的同学又做得怎样呢？上个星期五的中午，林老师就发现有两个五年级同学在放学时追跑过马路，差点被车撞到，幸亏司机刹车及时，才没有酿成车祸，批评时他们也都承认了错误，但我们要看到，这并不是个别现象，校门前的这条马路上，曾多次发生我们的同学被车撞伤的事故，血淋淋的事实，为什么就不能引起同学们的重视，难道，同学们都不知道危险，不知道生命与健康的可贵吗？都不是，这是因为同学们没有从行为上严格要求自己，没有养成遵守交通规则的好习惯。

放学了，你们的爸爸妈妈来接你们，汽车就停在校门口的马路边，造成了校门口大塞车，挡住了同学们的视线，同学们穿梭在汽车之间，这有多危险。其实，只要我们的爸爸妈妈，把车开到学校附近的停车场，或是离学校稍远一些的路口放下你们，我们同学们多走两步路，这个问题马上就可以解决，可我们坐车的同学有没有要求爸爸妈妈这样做呢为了我们校门口路更通畅一些、同学们安全更多一些，林老师希望同学们今天回家，就能提醒和要求你的爸爸妈妈，为了我们全体同学的安全，为了我们校门口的交通畅顺，请他们在接送你时，车子停在离学校远一些的地方或停车场，下车自己多走几步路上学，我们也请门口的保安叔叔监督，如果有发现哪位同学爸爸妈妈的车还是停在学校路边，那么，我们就要点名批评这位同学，希望同学们小手牵起大手，一起来监督我们的爸爸妈妈，让他们做得更好。

#### 安全教育演讲稿范文合集 篇7

尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好！

随着夏季的到来，全国每年都有不少学生因溺水身亡，给许多家庭带来巨大的精神伤害和无法弥补的损失，因此，在这里我倡议同学们能够珍爱生命，预防溺水事故的发生。从我做起，树立安全意识，加强自我保护，远离溺水隐患，不参与各类危险的校外活动；不私自或结伴到水池、河塘、水库、蓄水池等危险地带嬉戏、玩耍。一定要在有家人陪伴的前提下，到

安全的、正规的游泳池游泳。并要做好相应的准备活动，防止溺水事件的发生；不到无安全设施、无救护人员的水域玩耍和游泳；不在设有“禁止游泳”或“水深危险”等警示标语的水域处下水戏水，不在公园尤其是靠河处逗留玩耍。当发现有人落水时，不能冒然下水营救，应立即大声呼救，同时将救生圈、竹竿、木板等物抛给溺水者，再将其拖至岸边。

生命是宝贵的，珍爱生命，预防溺水，从我做起，从大家做起，从点点滴滴的小事开始做起。

我的讲话完毕，谢谢大家！

安全教育演讲稿范文合集 篇8

大家好！

每年3月份最后一个星期一，是全国中小学生安全教育日。今天是3月\_\_日，是第\_\_个全国中小学生安全教育日，今天我们就来好好说一下安全的问题。

对于每个人来说，生命都只有一次。注意安全，就是善待和珍惜生命的一种有效途径，而在现实生活中，并非人人都具有较高的安全意识，甚至可能你还会否认它的重要性。鉴于此，我在这里向全校同学发出倡议：

一、树立自我安全意识我们要有高度的安全意识、文明意识，要时时想安全，事事讲安全，树立自我安全意识，让安全走进我们的生活，充分认识到安全工作的重要性和紧迫性。各班同学要协助班主任对本班教室里的各种教学设施、用电设备进行一次安全隐患的排查，若发现问题，请及

时向总务处汇报，防患于未然。

二、提高个人思想素质团结同学，和同学和睦相处，善于化解同学之间的矛盾。严禁打架、骂人。打架往往是从骂人开始的，而有些同学骂人已成口头禅，极不文明。我们应做到不因小事和同学争吵，不打架斗殴，不在校园内外发生暴力行为，争做文明的中学生。

三、关注课间安全同学们上下楼梯要有序，切不可急步上下，要养成上下楼梯靠右行走的良好习惯，防止校园拥挤踩踏事故。在雨天，楼梯会很滑，请同学们在行走时务必轻脚慢步。大家课间要注意文明休息，不追逐嬉戏，不打闹，不攀高，不拥挤，不抢道；不在教学楼内打球、跳绳、踢毽子。

四、注意运动安全上体育课和课外活动前要作好准备活动，要严格按照体育老师的要求去做，切不可做危险的动作，运动时要注意不要剧烈碰撞，以免撞伤或摔伤。当然，体育课也应遵守学校课堂纪律，上课不吃东西，不乱扔垃圾。

五、遵守交通规则和交通秩序上学、回家做到文明行走，不骑车带人；不乘坐无牌无证车辆，不乘坐超载车辆；不得两人成排，三人成行，要靠公路右行。

六、讲究饮食卫生，养成良好习惯拒绝三无食品，不吃腐烂变质食品，不偏食，不暴饮暴食；不随地吐痰，不乱扔果皮纸屑。

七、学会自护自救，提高防御能力学会简易的防护自救方法，遇到偶

发事件要冷静对待;敢于批评、指正一切违反安全要求的行为和现象,做维护校园的主人。

老师们,同学们,让我们共同努力,创建和谐校园、平安校园!让我们在国旗下共同祝愿,祝愿我们的校园正真成为全校师生安全的港湾,和谐的乐园!谢谢!

### 安全教育演讲稿范文合集 篇9

老师们、同学们:

大家好!

老师们、同学们,生命只有一次、健康不能重来。生命安全就掌握在我们自己手中。这安全不仅关系我们个人、更关系到我们身后的家庭、学校、整个社会、和整个国家。珍爱生命,增强安全意识,让快乐与幸福伴随我们的童年。

今天学校利用第一节课的时间围绕“安全”这个主题,给同学们提出以下几个安全方面的问题。

#### 一、注意校园安全:

1、同学们养成良好的日常行为习惯,上下楼梯靠右轻走,严禁在楼道走廊里奔跑追逐、跳皮筋,严禁翻爬扶栏等危险区域。

2、不摸、不动灭火器材、电线、各种开关;为防止火灾和意外事故,除实验外,所有教室及其他场所严禁违反规定使用明火。

3、在学校各种劳动中注意安全,如扫地,擦窗户,搬桌子等,预防意

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/877065111034010006>